
令和７年度 茅ヶ崎市まちぢから協議会連絡会 

１１月定例会 議事録【概要】 

１ 日時 令和７年１１月５日（水）午後３時３０分～午後５時００分 

２ 場所 市役所本庁舎４階 会議室３ 

３ 出席者 三觜会長、林副会長、髙山副会長、雫石会計、前田監事、篠原監事、 

越川善雄、森章雄、日下英彦、丸山泰、岡﨑敏一、南栄美子、吉野浩二、木下操、 

貴島義夫、森繁、細田勲、今井邦親、三浦一浩、渡邊勇次、金子芳郎、岡田和男、 

鈴木健司、長嶋憲治、村越安芳、石井孝の各委員 

４ 会議の経過  

茅ヶ崎南地区の飯島委員の退任のお知らせと、日下委員の着任の挨拶があった。 

事務局より、２６名全員参加で、本会議が成立することを報告。 

（１）会長あいさつ 三觜会長 

（２）茅ヶ崎警察署からの情報提供について 

・先月同様、警察署次長より特殊詐欺の被害状況の説明と注意喚起があった。 

・自動音声により、番号ボタンを押してしまい、その後のガイダンスで言葉巧みに騙されてしまうケースが増加してい

る。 

・防災無線の放送は、署から市に依頼しており、件数の取り決めはないものの、短時間の間に５～１０件以上

の不審電話があった際に、情報提供をさせていただいている。 

・また、金融機関での職員からの声がけも、署から依頼しており、氏名や住所、高額が必要な理由等を尋ねる場

合があるが、ご協力いただきたい。 



・＃９１１０は、緊急ではない相談専用番号である。特殊詐欺に関しては、茅ヶ崎警察署（８２－０１１

０）に電話していただき、交換から担当課に回す。 

・固定電話のない世帯も増えているが、ネット等で入力した電話番号から漏れていることもある。 

・３０代の子どもの高校時代の卒業アルバムから情報が漏れた被害もあった。 

・犯人が住所や名前を把握しないままランダムに番号を掛け、逆に名前を聞かれ、そのままの会話の流れで、高

額を振り込んでしまったケースもあった。（この場合、被害者の住所特定は不要。） 

・何かの名簿というわけではないパターンもあり、引き続き注意が必要。 

 

（３）行政からの依頼事項 

①民生委員・児童委員一斉改選に伴う令和８年２月提供予定の避難行動要支援者名簿について 

【障がい福祉課案件・市民自治推進課より説明】 

・例年、８月と２月にそれぞれ６月１日、１２月１日の情報をもとに、避難行動要支援者名簿を提供させて

いただいている。 

・今回は、民生委員・児童委員一斉改選時であり、改選後の情報を登録する時間を確保するため、名簿の提

供が３月になるという案内があった。 

②パブリックコメントの実施について【市民自治推進課】 

・「茅ヶ崎市地域コミュニティの認定等に関する条例の一部改正の考え方」（素案）について、パブリックコメント

実施の周知があった。 

・概要等については、先月の定例会で配布した資料を参考にしていただきたいと周知があった。 

 

（４） 議題 



①視察研修の報告について【事務局】 

・１０月２０日に実施した武蔵野市への視察研修の報告と、収支報告をした。研修中に質問があった内容に

ついて、補足資料の配布をした。 

・武蔵野市への追加質問があれば、事務局までお知らせいただきたい。 

・コミュニティセンターでの地域コミュニティづくり体制や運営面、補助金の使途、民生委員等の推薦方法につい

て、意見交換をした。 

②研修会と懇親会の実施について【事務局】 

・１１月２２日（土）に、「まちぢから協議会・自治会等の業務へのデジタル活用」を目的とした研修会を実

施する。 

・先月の定例会で、事例紹介を３団体に依頼するということで研修概要を周知していたが、事例項目を３つに

絞って各地区・各自治会から紹介をしていただく予定でいる。 

・研修会と懇親会の次第（案）とコミュニティホールでの会場レイアウトの説明、ならびに参加者の確認をした。 

③広報誌 No.13の原稿依頼について【髙山広報部会長】 

・No.13の誌面構成は「買物支援」を全面に打ち出し、各地区で取り組みが行われていることを伝える。 

・掲載地区に対して、原稿作成の協力を依頼した。 

④新年賀詞交歓会について【事務局】 

・令和８年１月１４日に実施予定の新年賀詞交歓会について案内をした。 

⑤まちぢから協議会連絡会１０周年記念事業について【事務局】 

・令和８年度、まちぢから協議会が発足して１０周年を迎える。 

・６月に実施している従来の情報交換会に代えて、記念事業を行う予定。参加者や細かな内容については、役



員会、事務局、市民自治推進課が連携して検討していく。 

⑥新リーフレットについて【事務局】 

・新たに茅ヶ崎市民になった転入者の方へ、市民課で配布しているリーフレットを一新した。 

・各地区のイベントでの配布や、各地区施設等で配架していただくことも可能。 

⑦その他 

・ホームページ保守点検・管理等の定期報告とパスワードの強化について周知。 

・警察からの犯罪発生状況資料と、事務局でまとめたもの。 

 

（５） その他 

【各地区からの報告】 

・小出地区、松浪地区、小和田地区より、広報誌や地域活動の報告があった。 

 

（６）閉会 林副会長 

 

 

 

 


